



2013年2月25日 星期一 编辑/王娜 美编/姚倩倩 TEL:0392-2189920



狮舞龙腾展民俗 千年庙会人如织

晨报讯
(记者 贾正威 实习生 张小妞) 2月22日(正月十三)浚县正月

古庙会上锣鼓喧天、热闹非凡。上午9时许,首届中原社火表演大赛在浚县浮丘山碧霞宫广场如期举行,来自省内外的18支社火表演队让游客们大呼精彩,中原民间非物质文化遗产展演、中原民间绝活儿绝技展演、大伾山祈福纳祥法会等

文化活动异彩纷呈,为来自海内外的游客们献上了一场精彩的民俗文化盛宴。

浚县古庙会素有“华北第一古庙会”之称,有着千余年的历史,每年农历正月初一到二月初二,都会有大量来自海内外的游客光临古庙会。

今年的古庙会同样声势浩大,中原经济区30多个兄弟市的旅游界人士,新华社、《香港大公报》、《中国文化报》、《河南日报》、人民网、新华网等国内主流媒体的40余位媒体人,中国社科院、国际亚细亚民俗协会、复旦大学、中央民族大学等科研单位和院校的专家学者,全国各地的近百位客商等参观

了古庙会,并在民俗文化节期间举行多项活动,宣传、研究、推介鹤壁民俗文化。

当日,大伾山、浮丘山游人如织,中原民间非物质文化遗产吸引了众多游人的目光。第一个进入大家视线的就是著名的民间文艺家“泥猴张”——张希和的展演点,数十位游客里三层外三层地围住展演点,争先观看“泥猴张”精彩的表演。泥咕咕和布老虎等浚县著名的民间工艺品也赢得了众多游客的青睐。

“青坛叠翠、平原奇峰、大河禹迹、黎公遗风、艺乡泥韵、千秋盛会、古城怡福、圣旨坊、浮丘听涛。”由九座石雕牌坊组成的“九

坊联珠”将浮丘山与大伾山连起来,让伾浮路更加富有历史文化韵味。

登上大伾山,最为耀眼的“明星”当属大石佛,“八丈佛爷七丈楼”,许多游客慕名而来。来自郑州的游客李浩告诉记者,很早就听说过浚县大石佛,“今天一上大伾山,我们就直奔大石佛景点,了解了‘佛镇黄河、佛比楼高’的典故,非常壮观。”李浩说。

《河南日报》文体新闻部主任程梁是第二次来参加浚县正月古庙会,程梁说,“浚县不愧是中国历史文化名城,别出心裁的非物质文化遗产集中展示更增加了文化的厚重,这里丰厚的历史文化积淀让人心驰神往。”

表演精彩纷呈 游客目不暇接 首届中原社火表演大赛结束



山西太重鼓乐队表演《盛世欢腾》。晨报记者 张志嵩 摄

晨报讯(记者 席适之 见习记者 田白雪)2月22日,浚县浮丘山碧霞宫广场上人山人海,挤满了前来观看首届中原社火表演大赛的游客。在喧闹的锣鼓声中,来自河北、山东、山西等地及我市浚县的18支社火表演队同台竞技,为八方宾朋献上了一场精彩纷呈的传统民间文化大餐。

22日上午9时许,随着20多支唢呐声响,6头雄壮威武的“狮子”跳

入碧霞宫广场,向来宾三鞠躬,忽而跳跃猛蹿,忽而憨态可掬。一只“金狮”跳到嘉宾前面,嘉宾为它“点睛”后便从“狮口”中吐出喜庆楹联。河北沧州表演队的《金狮献瑞闹新春》拉开了比赛的序幕。

背阁表演是浚县北街村的绝活儿,扮成花木兰、穆桂英、秦琼、罗成等英雄人物的小演员站在刀枪上、花托里,他们最小的3岁,最大的8岁,

“下装”脚踩乐点走动,又加入传统节目的典型情节和武术套路,走出转圆圈、踩八角、插四角、二龙相斗、珍珠倒卷帘等阵式。大鼓、小钹、锣、唢呐等乐器伴奏,旗手、护卫前呼后拥,场面壮观热闹。

山东潍坊的舞龙表演气势如虹;河北唐山的老年舞蹈质朴中透露着灵气,时尚中流淌着传统;山西太重鼓乐队的《盛世欢腾》将鼓乐、舞蹈、体操融为一体,展示出了鼓乐独特的艺术魅力;以女队员为主的竹马表演阵势整齐划一;花船表演幽默滑稽;秧歌动作欢快、队形灵巧;徒手劈碗、喉咙顶枪等武术表演令人惊叹;高跷表演“跌八叉”、“高桥倒立”、“朝天蹬”等令人拍手称快;还有那重写实的“北狮”和重写意的“南狮”表演,更是把梅花桩上的惊险紧张、动人心魄的一幕幕演绎得淋漓尽致,令人激动的心情久久不能平息……

精彩纷呈的中原社火表演令观众和游客目不暇接,喝彩不断。整场比赛持续到12时许,大赛主任评委、河南省民协副主席乔台山对比赛进行了点评。最终河北沧州舞狮队获得一等奖,浚县王可庄舞狮队、浚县东关村舞狮团获得二等奖,山西太重鼓乐团、浚县东后街村竹马队、浚县西街村秧歌队获得三等奖。

2月19日至22日 中原曲艺展演历时4日落幕 浚县大平调 让观众听得如痴如醉

晨报讯(记者 李丹丹)一曲《闯幽州》荡气回肠,台下的观众听得如痴如醉。2月22日,在浚县伾浮路上,中原曲艺展演正如火如荼地开展,当日下午,该活动在浚县大平调演员的高亢嗓音中落下帷幕。

中原曲艺展演自2月19日开始,以金不换为首的豫剧团在此给全城人带来多场经典的豫剧演出。21日和22日,浚县大平调作为国家级非物质文化遗产保护项目,也在此进行展演,多名艺人在此一展歌喉,演出的曲目有《闯幽州》、《收裴彤》、《五虎拜寿》等。

浚县大平调剧团业务团长李文新告诉记者,每年一到春节,他们就收到许多地方的邀请。正月初六至初八,他们先是在浚县伾山街道办事处东张庄演出;正月初九至正月十一,他们剧团又来到卫贤镇李屯村演出;在浚县伾浮路演出后,正月十四起,他们又到浚县小河镇、屯子镇、王庄乡、善堂镇等地进行展演。另外,他们还收到濮阳市、内黄、林县、滑县、河北省邯郸市、山西长治等地的邀请函。“从农历正月至四月,我们的档期排得满满的。现在我们的剧本有上百种,展演的剧目有《大登殿》、《李太白救主》、《三子争父》、《铡美案》等近40个大型传统剧目。”李文新说。

剪影,两分钟成像

晨报讯(记者 杨阳)2月22日上午,虽然初春弥漫着雾气的天气有些寒冷,但在浚县大伾山脚下举办的民俗文化节上人山人海,各种民间艺人纷纷亮起绝活儿。其中,民间剪纸艺人张鸿飞的摊位别具一格,吸引了不少人驻足观看。

河南省高级民间工艺美术大师张鸿飞的剪影堪称一绝。张鸿飞介绍说,他今年49岁,练习剪影已有30多年,经过多年的摸索,他的剪影技艺已是炉火纯青,蒙着眼睛都能剪得有模有样。

“鹤壁这几年民俗文化节办得越来越好,影响力也越来越大,我也想借着这股东风,展示我的绝活儿。”张鸿飞笑着说,“只要一张卡纸、一把剪刀,往人的侧面一站,不到两分钟,我就能剪出一个人物剪影来。”

张鸿飞邀请记者亲身体验了一下他的剪影手艺。不到两分钟,他就为记者剪好了一张侧影,鼻子、眉毛、嘴巴、睫毛和眼镜的轮廓一一成型,甚至头发上的几缕碎发都惟妙惟肖地剪了出来。在场的群众看到这张剪影和记者的侧影一模一样,都纷纷上前要求张鸿飞给自己也剪上一张。



农夫果园果业开发有限公司

农夫果园果业开发有限公司以经营水果、干果、休闲食品、节日高端礼盒为主,公司目前有六家直营店,店内经营有上百种新鲜水果、200多种干果及各地名优特产,水果以新鲜、绿色无污染为主要特色。

诚
聘

办公内勤 2名 月薪: 1500元
要求: 25岁~35岁,有工作经验,熟悉办公自动化

店内导购 5名 月薪: 1500元~1700元
要求: 25岁~35岁,能吃苦耐劳

店长 3名 月薪: 2500元
要求: 有一定管理经验

有意者请直接拨打 18639218888 应聘电话 15639245387